



走进威海紫光健康产业园



在荣成市成山头景区采风。



威海综合保税区商品受青睐

2022全国知名媒体采风行举行 精致威海 “媒”力无限



9月27日、28日，“喜迎二十大 全媒看威海”2022全国知名媒体采风行举行，本报与来自新华网、环球网、腾讯网等20多家媒体的总编、记者们齐聚威海，前往荣成市、高新区、临港区、综合保税区、环翠区竹岛街道、经开区皇冠街道韩乐坊街区等区域采风。大家探企业、看项目，实地感受“精致城市·幸福威海”的无限魅力。

»»»康养产业

融合创新，健康经济业态壮

参观极具代表性的康养企业，是此次采风行的重要一环。总编、记者们感受融合、创新带来的发展动力，触摸健康经济的强劲脉动。

9月27日下午，总编、记者们率先走进位于荣成市的海韵居度假村。海韵居项目由威海海都食品集团全资投资建设，是一个集养老医疗于一体的现代医养综合体，拥有3万平方米的超大面积，设有“海韵居养老公寓”和“海都老年病医院”，配套设施齐全，医疗设施先进。

从海韵居离开，总编、记者们又走进了威海紫光健康产业园，深入了解威海紫光的发展历程，积极探寻商务合作的契合点。

作为拥有25年发展史的健康品牌，威海紫光依靠公司强大的研发实力，在行业内逐渐确立了生产、研发和销售的优势地位。

小小一支活性海参·东方神饮液中，蕴含了29道工艺、3项核心技术以及18年精研核心技术……走进位于临港区的东方神参工业园，总编、记者们见证了活性成分抽检、活性重组、控制酶解等活性海参·东方神饮液的关键工序。

»»»高端制造业

“链”上发力，高端项目势头猛

仅用120天就建成了5万平方米、符合美国FM标准的超级厂房……走进美国捷普工业园，威海高新区聚焦打印机产业链的招商故事，让总编、记者们纷纷发出赞叹：威海招商引资的精神和劲头令人钦佩！

为了让美国捷普打印机整机生产项目在威海落地，高新区按照“产业招商、专业招商、全员服务”思路，引进了美国惠普、美国捷普、联想图像等6个世界500强和120多家配套企业，形成了全球独一无二的打印机基地。

而迪尚集团是全国最大的服装出口企业之一，产品多次参加国家重大庆典活动，亮相天安门广场。迪尚集团以工业互联网平台为核心，将云设计中心、面料辅料平台、柔性制造基地和智能消费应用平台串联起来，打造了纺织服装垂直生态供应链平台。该平台自2021年8月建成使用至今，已实现销售收入30亿元。

被称为“黑黄金”和21世纪最先进材料的碳纤维原丝是什么样的？总编、记者们走进临港区碳纤维产业园，聆听国产碳纤维从“出生”到崛起的故事。

2002年，位于临港区的威海拓展纤维有限公司成立，成为我国第一家从事碳纤维研发生产的民营企业。历经三年不懈研发与调试，拓展纤维承担的项目圆满验收，中国有了自己的碳纤维。

同样在临港区，还有一家世界上最大的精密夹具类产品生产基地、威海市精密机械行业旗帜型企业——山东威达机械股份有限公司。

1976年，威达在临港区创建，钻夹头产品产销量持续20多年位居全球首位。目前威达已将“触角”延伸到了各种转角器、偏执器等衍生产品，把产品链条拉长，打造新的增长极。

»»»文旅产业

悠久神秘，蓝色海岸魅力丰

走遍四海，还是威海。清新的空气，秀丽的风光，悠久的古迹，丰富的现代休闲渔业项目……威海文旅产业的发展，让总编、记者们纷纷表示不虚此行。

“自由呼吸·自在荣成”是荣成的响亮名片。当总编、记者们来到成山头景区时，一下车，大家便迫不及待地奔向景区地标“天尽头”，一睹大海的浩瀚无垠，并拍照留念。

成山头又称“天尽头”，因地处成山山脉最东端而得名。成山头还是我国大陆最早看见海上日出的地方，自古就被誉为“太阳启升的地方”。1988年，成山头被批准为国家级风景名胜区，2002年10月又被评定为AAAA级旅游区。2004年入选国家地理名片。

荣成从北至南的海岸线上，布局着多个海洋牧场，蕴藏着一系列“海洋密码”。此次采风行，总编、记者们走进寻山集团爱伦湾国家级海洋牧场，探访充满神秘色彩的海洋世界。

爱伦湾国家级海洋牧场建有国家海产贝类工程技术研究中心、山东省企业技术中心等多个省级以上创新平台，是国内最大的育、繁、推一体化现代种业示范基地和贝藻间生生态渔业基地。不仅如此，爱伦湾海洋牧场还是一处大型休闲活动场所，拥有一组2000多平方米的塑胶浮动平台、一个600平方米的自动升降式平台和1000平方米的多功能海边餐厅，以及1000亩的藻、贝类的养殖观光区。

荣成市海洋食品博览中心是全国首家集海洋食品产业推介、旅游资源展示、海洋科普体验、市民休闲购物等功能于一体的海洋主题博览中心，也是外界认识荣成的一个窗口。

除了渔业这个支柱产业之外，荣成还是国内最大的房车生产基地和出口基地，拥有规模以上房车企业6家，包括康派斯房车、恒力车业、龙河车业、名骏房车等企业。

在荣成康派斯新能源车辆股份有限公司总装车间里，总编、记者们近距离参观了房车的生产过程，纷纷为“荣成制造”的房车点赞。

»»»现代服务业

聚产兴业，项目流通活力足

“创意满满、活力无限”，是总编、记者们对威海现代服务业的深刻印象。

走进位于恒远国际大厦的环翠区竹岛街道楼宇联盟党群服务中心，楼宇经济发展的蓬勃活力让总编、记者们印象深刻。

党群服务中心党委书记丛树娟化身“解说员”，带领大家参观各处特色功能区域，“新竹驿站”为户外工作人群打造休憩之所；云商会客厅见证了一个个优质项目的洽谈对接入驻；“直播角”网红云集，交流技巧并进行直播带货……

在威海经开区皇冠街道韩乐坊街区，深厚的中韩文化底蕴、亮丽的街区颜值和一流的营商环境让总编、记者们眼前一亮。

站在韩乐坊北街南望，喜鹊、太极鼓、假面和山门彩绘等，交织成纯粹的韩风民俗画，充斥着大家的视野。这里不仅是韩国进口商品的集散地，也是韩国文化的传播地，已经成为集韩品展示、销售、技术交流、创业孵化、资源共享等于一体的文化旅游产业集群和复合型高级国际化商业街区。

置身威海综合保税区的跨境电商保税展示购物中心内，又参观三星数据和韩国酷澎威海跨境电商保税仓、菜鸟华北泓信优选仓后，总编、记者们真切地感受到了威海综合保税区在跨境电商交易方面的综合实力。

封关至今仅四年，威海综合保税区就取得了一连串行业内前端成绩：全省首个“全模式跨境电商产业园”，跨境电商转口等10余项首笔首单业务在全省率先开通，综保区跨境电商从零起步、突破百亿大关，连续三年位居全省综保区首位……未来，综保区将成为威海“四港联动”的“蓄水池”，助力构建货物通过威海、韩国转至日本、欧美的“黄金物流通道”。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞